
 

DELIBERAZIONE N°. 10 

      DEL  15.06.2024 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

 

OGGETTO:PRESENTAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE DELLE LINEE 

PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI E AI PROGETTI DA 

REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO AMMINISTRATIVO 2024/2029. 

L'anno duemilaventiquattro addì quindici del mese di  Giugno  alle ore  15.30 nella sala delle 

adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 

convocati a seduta i componenti  il Consiglio Comunale. 

N. Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 
PEPE GIAMPAOLO X  

2 
RITONDALE CARMELO X  

3 
NEGRI ELISABETTA X  

4 
GAVAZZA CHIARA X  

5 
SCARABAGGIO DAVIDE X  

6 
FAINARU GIGEL GHEORGHE X  

7 CORANA GIULIO X  

8 RE GABRIELE X  

9 PERSI FRANCO X  

10 BIGIORNO LUCA X  

11 ROSSO CLAUDIO X  

                                           TOTALE 11  

 Presiede il Sig. PEPE Giampaolo, nella sua qualità di Sindaco-Presidente. Partecipa alla 

seduta il Dott. MUSSO Giorgio, Segretario comunale, anche con funzioni di verbalizzante. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Sindaco assume la presidenza e dichiara 

aperta la seduta per la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 

                    



 

PARERI ESPRESSI DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

REGOLARITA' TECNICA: FAVOREVOLE 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che il Sindaco eletto direttamente dai cittadini a seguito delle 

votazioni del 8 e 9 Giugno 2024, in relazione al disposto dell’art. 46 del D.Lgs. 

18 agosto 2000, n. 267 che testualmente recita:  

Art. 46 – Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della 

giunta.  

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio 

universale e diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri 

dei rispettivi consigli. 2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, 

nel rispetto del principio di pari opportunità tra donne e uomini, garantendo 

la presenza di entrambi i sessi, i componenti della Giunta, tra cui un 

vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella 

prima seduta successiva alla elezione. 3. Entro il termine fissato dallo statuto, 

il sindaco o il presidente della provincia, sentita la Giunta, presenta al 

consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 

realizzare nel corso del mandato. 4. Il sindaco e il presidente della provincia 

possono revocare uno o più assessori, dandone motivata comunicazione al 

consiglio. 

 DATO ATTO che lo Statuto comunale prevede tale adempimento.  

FERMO RESTANDO che tutta l’attività amministrativa sarà svolta in modo che 

siano assicurati il buon andamento e la imparzialità dell’amministrazione, così 

come prescritto dall’art. 97 della Costituzione, per perseguire i fini determinati 

dalla legge e sarà retta da criteri di economicità, di efficienza, di imparzialità, 

di pubblicità e di trasparenza secondo le modalità previste dalla legge e dalle 

altre disposizioni che disciplinano singoli procedimenti, nonché dai principi 

dell’ordinamento comunitario così come prescrive l’art. 1 della legge 7 agosto 

1990, n. 241 e successive modificazioni;  



IL SINDACO 

Legge quindi le Linee di mandato amministrativo come da programma 

elettorale allegato alla presente;  

Invita i signori Consiglieri comunali ad esprimere eventuali osservazioni;  

Atteso che non vi sono stati interventi in merito;  

Che sussistono osservazioni come segue: 

Persi Franco: Rivolge una dichiarazione, si è riusciti a dividere il paese in tre 

gruppi. Accenna propaganda circa le Scuole con le operazioni ISEE. Vorrei far 

presente di alcune cose realizzate: La Regione ha finanziato il Rio Castellania 

come recupero, € 170.000,00; Camminamento attorno alla rotonda; 

Asfaltatura di parte di Via Cavour, lavori tutti appaltati e finanziati; la rotatoria 

attorno al monumento di Fausto Coppi; il Broglio fatta attrezzare ma mancano 

i giochi, verranno messi a breve. Gestione del Broglio, appalto vinto da una 

Ditta, mancata la fideiussione, appalto di 15 anni. Mi ricordo perfettamente che 

l’ Amministrazione nel 2004, ha ammodernato il marciapiede per la Fornace, 

lavoro appaltato dalla precedente Amministrazione, ma per i quali la nuova 

Amministrazione Pepe nel 2004, si erano arrogati il diritto di appropriarsi di 

questa opera. Volantino Pro Loco con stemma con denominazione apposta 

“Comune di Villalvernia”, c’ è scritto Pro Loco e Amministrazione Comunale di 

Villalvernia. 

Bigiorno Luca: Congratulazioni a Giampaolo Pepe. L’ unico eletto della mia 

lista, rappresentante del mio gruppo, siamo qui a favore di Villalvernia. 

Vigilanza attenta, massima trasparenza, il settore servizi sociali è il settore 

nevralgico. Scuole e Anziani sono il settore con maggiore attenzione da parte 

dell’ amministrazione. Seguiremo bene l’ Amministrazione. Apprezzo la 

proposta dell’ 80° Anniversario. 

Negri Elisabetta: Ringraziamo i Consiglieri di Minoranza, mi prendo molto 

volentieri quello che ha detto l’ Ex Sindaco Persi e il Consigliere Bigiorno. Avrò 

bisogno di continuare. 

 

 

 

 



Con voti unanimi e palesi, espressi nei modi e nelle forme di legge dai n. 11 

Consiglieri presenti e votanti, oltre al Sindaco  

D E L I B E R A 

1. Di prender atto delle Linee di mandato amministrativo 2024/2029,  come 

illustrate dal Sindaco, ed allegate sotto la lettera “A”.  

2. Di disporre la pubblicazione delle Linee di mandato amministrativo 

2024/2029 nella sezione: Amministrazione Trasparente/Disposizioni 

generali. 

 

In allegato: Linee Programmatiche di mandato 2024/2029. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il Sindaco                        Il Segretario Comunale 

F.to Pepe Giampaolo                                     F.to  Dott. Musso Giorgio 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art. 124 comma 1, del T.U. 18.08.2000 n. 267) 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia 

del presente verbale è stato pubblicato il  19.06.2024   all’Albo Pretorio  on-line nel sito web 

istituzionale di questo Comune ove rimarrà esposto per 15  giorni consecutivi. 

Villalvernia,  19.06.2024 

    Il Segretario Comunale 

                                                                                                              F.to Dott.  Musso Giorgio

  

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art. 134 del T.U. 18.08.2000 n. 267) 

Si certifica che la suestesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità è 

stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi 

dieci giorni di pubblicazione denuncia di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 

divenuta esecutiva ai sensi del 1° comma dell’art. 134 del T.U. 18.08.2000 n. 267 in data 

     

    Il Segretario Comunale 

                                          F.to   Dott. Musso Giorgio 

Si certifica che la stessa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi 

del 4° comma dell’ art. 134 del D.lgs 18/8/2000 n. 267. 

Villalvernia, 19.06.2024 

    Il Segretario Comunale 

                                    Dott. Musso Giorgio  

  

Copia conforme all’ originale in carta libera per uso amministrativo. 

Villalvernia,  19.06.2024 

    Il Segretario Comunale 

                                                                                                                             

F.to Dott. Musso Giorgio 

 


